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Λιβάνιος από Θεσσαλονίκη: Η απλοποίηση των
διαδικασιών βασικό ζητούμενο στον νέο κώδικα της
αυτοδιοίκησης

05/09/2025 19:57 Ο υπουργός Εσωτερικών
παρέστη στην καθιερωμένη παραμονή της
Διεθνούς Έκθεσης συνεδρίαση της ΚΕΔΕ
στη Θεσσαλονίκη με τη συμμετοχή της ΠΕΔ-
ΚΜ Tags Η απλοποίηση των διαδικασιών
στη λειτουργία της αυτοδιοίκησης είναι ένα
από τα βασικά ζητήματα που επιδιώκει να
ρυθμίσει ο νέος κώδικας που επεξεργάζεται
το υπουργείο Εσωτερικών και αναμένεται να
κατατεθεί στη Βουλή μέχρι τέλος του

χρόνου. Αυτό ανέφερε ο υπουργός Εσωτερικών, Θοδωρής Λιβάνιος, ο
οποίος παρέστη στην καθιερωμένη παραμονή της Διεθνούς Έκθεσης
συνεδρίαση της ΚΕΔΕ στη Θεσσαλονίκη με τη συμμετοχή της Περιφερειακής
Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας μαζί με τους υφυπουργούς Βασίλη
Σπανάκη και Κώστα Γκιουλέκα και τον γενικό γραμματέα Σάββα Χιονίδη.
Image Ο κ. Λιβάνιος σημείωσε ότι ο σχεδιασμός είναι σε νομοτεχνική
επεξεργασία και ομογενοποίηση της ορολογίας, κάτι που έχει δυσκολέψει
πολύ την προσπάθεια, ειδικά στο θέμα των νομικών προσώπων, τα οποία
σήμερα είναι 20 και πρέπει να μειωθούν. Ο υπουργός τόνισε πως στον νέο
κώδικα των 1.000 άρθρων και περισσότερων από 1.600 σελίδων δίνεται
έμφαση στην απλοποίηση των διαδικασιών, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι δεν
είναι δυνατόν να απαιτούνται πέντε αποφάσεις οργάνων για μία
χρηματοδότηση). Μεγάλη βαρύτητα δίνεται και στην ομογενοποίηση των
ελέγχων, κάτι που χαρακτήρισε σημαντικό, γιατί δημιουργεί μεγάλα
προβλήματα. Μάλιστα, τόνισε πως δεν μπορεί η κάθε αποκεντρωμένη να
αποφασίζει διαφορετικά για την ίδια υπόθεση και δήλωσε κατηγορηματικά
πως «θέλουμε έναν ξεκάθαρο έλεγχο νομιμότητας και όχι σκοπιμότητας». Ο
κ. Λιβάνιος αναφέρθηκε και στο ζήτημα των προσλήψεων, το οποίο έθεσαν οι
δήμαρχοι, επισημαίνοντας πως φέτος γίνεται μία μεγάλη προσπάθεια για
ενίσχυση των μη ανταποδοτικών υπηρεσιών. Είπε πως εξετάζεται η έγκριση
ποσοστού 50-55% των αιτημάτων που έχουν καταθέσει οι δήμοι για τις
συγκεκριμένες υπηρεσίες, οι οποίες υπογράμμισε πως πρέπει να
επανακαθοριστουν και πρόσθεσε πως στις ανταποδοτικές υπηρεσίες θα
ικανοποιηθεί σχεδόν το 100% των αιτημάτων, συνολικά 750 θέσεις. «Θεωρώ
πολύ σημαντικό ειδικά με εφαρμογή εντοπιότητας να κλείνουμε από κάτω
προς τα πάνω τα κενά», είπε, εξηγώντας πως οι μικροί δήμοι έχουν
μεγαλύτερες ανάγκες και διαβεβαίωσε πως στόχος είναι να τρέχουν πιο
γρήγορα οι προσλήψεις του ΑΣΕΠ. Απαντώντας στο ζήτημα της
αδειοδότησης των παιδικών σταθμών, ο υπουργός ανέφερε πως αναζητείται
λύση με τροπολογία για παράταση ενός ακόμη χρόνου, εφόσον συμφωνήσει
το συναρμόδιο υπουργείο. Πρόσθεσε, όμως, πως πλέον έχουν περάσει οχτώ



χρόνια από την έναρξη της διαδικασίας τονίζοντας πως πρέπει επιτέλους να
κλείσει αυτή η εκκρεμότητα. Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο πρόεδρος της
ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου,
αναφέρθηκε στο αναλυτικό υπόμνημα με τα αιτήματα της αυτοδιοίκησης που
παρέδωσε στον πρωθυπουργό, στη συνάντηση που είχαν στο Μέγαρο
Μαξίμου, μαζί με τις θέσεις της αυτοδιοίκησης για το Mystreet, ενώ έθιξε
ζητήματα, όπως η διαρροή για επιστροφή της αρμοδιότητας των
πολεοδομιών στο κεντρικό κράτος, ενδεχόμενο που χαρακτήρισε
«συγκέντρωση και οπισθοδρόμηση», η διαχείριση των υδάτων, για το οποίο
έχει λάβει δέσμευση ότι δεν θα υπάρξει αλλαγή χωρίς την αυτοδιοίκηση και οι
πυρκαγιές. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ, 

 – ,  , έκανε λόγο για μία κρίσιμη
περίοδο για την αυτοδιοίκηση με αιχμή τον νέο κώδικα για την αυτοδιοίκηση.
«Έχω πει πολλές φορές ότι μετά από έναν πολύ ουσιαστικό και εξαντλητικό
διάλογο -ίσως για πρώτη φορά την αυτοδιοίκηση είχαμε τόσο μεγάλο και
ουσιαστικό διάλογο- έχουμε φτάσει κοντά στο να είμαστε στη διαδικασία της
νομοθέτησης του νέου κώδικα που κατά τους αυτοδιοικητικούς -και εγώ το
πιστεύω- μπορεί να αλλάξει την εικόνα της αυτοδιοίκησης στην πατρίδα
μας», ανέφερε. Ο κ. Καϊτεζίδης κάλεσε τον υπουργό να φροντίσει να είναι ο
κώδικας προωθημένος, μεταρρυθμιστικός, ευρωπαϊκός, τονίζοντας πως έχει
και τις ευχές και τη στήριξη όλης της αυτοδιοίκησης.
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